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89%
des entreprises
envisagent de 

recruter
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77%
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359 entreprises de 50 salariés et plus répondantes
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6%
de l’effectif salarié

Nombre de recrutements 
envisagés en CDI, CDD 

ou intérim*

96%
14% 24%
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359 entreprises de 50 salariés et plus répondantes





1°

2°

Raison 1 Raison 2

France

79% 55%

Faire face aux mouvements de 
personnel

Hausse durable de l’activité/ 
Développement de l’activité
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18%

23%
54%

5%

8%

15%

69%

8%
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4%
de l’effectif salarié

Nombre de 
recrutements envisagés 

d’alternants ou 
stagiaires*

92%
40% 29%

77%
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359 entreprises de 50 salariés et plus répondantes
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88%
des entreprises 

déclarent rencontrer 
des difficultés de 

recrutement

1°

2°

3°

24%

22%

14%

10%

29%

7%

38%

19%

10%

5%

1%

23%

1%

35%

46%

37%

13%

Ingénieur études

Géomètre-topographe

Constructeur de routes

Constructeur en voirie urbaine

Constructeur de réseaux de cana.

Constructeur en ouvrages d’art

Conducteur d’engins de TP

Monteur de réseaux électriques

Monteur en éclairage public (EP)

Monteur câbleur / raccordeur en
fibre optique

Charpentier métallique

Mécanicien d’engins

Technicien de laboratoire

Chef d’équipe

Chef de chantier

Conducteur de travaux

Directeur ou ingénieur de travaux
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81%

61%

53%

52%

46%

45%

41%

36%

30%

8%

Recours aux agences d’intérim

Réseau de proximité (bouche à oreille)

Pôle Emploi, APEC, GEIQ, etc.

Promotion interne

Appel à des cabinets de recrutement

Partenariat avec les centres de formations

Réseaux sociaux (dont «Le Bon Coin»)

Sites dédiés au recrutement

Job-dating, salons de recrutements, etc.

Autre
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22%

42%

22%

19%

56%

39%
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12%

51%
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31%

22%

11%
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73%

23%

3% 1%

78%

19%

2% 1%

Des formations
obligatoires et des
formations métiers

Des formations
obligatoires mais pas
de formations métiers

Pas de formations
obligatoires mais des

formations métiers

Ni formations
obligatoires ni

formations métiers



68%

18%

8%

6%64%

21%

9%

6%

Formations

obligatoires

Formations

métiers

Formations

transverses

Autres

types de

formations



1

8%13% 10% 10%9%
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62%

23%

25%

43%

34%

95%

31%

88%

50%

18%

6%

13%

13%

3%

Formation en interne

Modules d’auto-formation

Autres modules d’e-learning

Autres formations en présentiel «en salle»

Autres formations en présentiel sur chantier

Organisme de formation extérieur

En ligne ou classe virtuelle

En présentiel «en salle»

En présentiel sur chantier

Formation par les fournisseurs

En ligne ou classe virtuelle

En présentiel «en salle»

En présentiel sur chantier

Autre

2021 2020
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73%
des entreprises
rencontrent des 

difficultés dans la mise 
en œuvre de la 

formation continue

1°

3°

66%

71%

61%

84%

100%

65%
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78%

69%
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31%

85%

88%

8%

19%

14%

52%

14%

11%

75%

48%

70%

17%

1%

1%

17%

33%

16%

S’adapter aux nouvelles techniques, nouvelles 
technologies

Se mettre en conformité avec la règlementation

Obligation en matière de sécurité / d’habilitations

Répondre aux demandes individuelles des salariés

Développer de nouveaux marchés

Promotion interne

45%

84%

87%

17%

28%

20%

47%

14%

12%

74%

50%

67%

8%

2%

1%

9%

22%

13%

S’adapter aux nouvelles techniques, nouvelles 
technologies

Se mettre en conformité avec la règlementation

Obligation en matière de sécurité / d’habilitations

Répondre aux demandes individuelles des salariés

Développer de nouveaux marchés

Promotion interne
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27%
20%

18%
12%

7%
4%
3%
3%

3%
2%

< 1%
< 1%
< 1%

0%

4211Z Constr. routes - autoroutes

4221Z Constr. réseaux pour fluides

4222Z Constr. réseaux électriques - télécom.

4312A Terrassement courant - travaux préparatoires

4312B Terrassement spécialisés ou de grande masse

4299Z Constr. autres ouvrages de génie civil n.c.a.

4212Z Constr. voies ferrées - surface et souterraines

4399D Autres travaux spécialisés de constr.

4213A Constr. ouvrages d'art

4321B Installation électrique sur la voie publique

4213B Constr. et entretien de tunnels

4291Z Constr. ouvrages maritimes et fluviaux

4399E Location avec opérateur de matériel de constr.

4313Z Forages et sondages

Entreprises répondantes

Population cible confirmée

26%
19%
19%

17%
9%

4%
3%

2%
1%

0%

Voiries – Routes, équipements de sécurité

Travaux électriques, éclairage public, télécoms

Canalisations – Assainissement

Terrassement, travaux préparatoires, fondations

Génie civil, ouvrages d’art

Travaux spéciaux

Réseau ferré

Aménagements urbains

Signalisation

Forage, sondage

Moins de 100 

salariés
47%

De 100 à 199 

salariés
31%

Plus de 200 

salariés
22%
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